



■溫總理向梁振英頒授新特首任命狀，香港市民駐足街頭觀看電視播放這一重要時刻。香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊（記者 李茜婷、鄭治祖）國務院總理溫家寶正式向候任香港特區行政長官梁振英頒發國務院令，任命他為第四任香港特區行政長官。溫家寶表示，未來5年是香港發展經濟、改善民生、推動民主的關鍵時期，強調只要是有利於兩地優勢互補，共同發展，有利於香港長期繁榮穩定的事情，中央政府都會認真研究，積極促成，並向梁振英提出兩點期盼：梁振英和特區政府新班子一要堅持團結，二要保持廉潔。

梁振英回應說，自己將恪盡職守，不會辜負中央政府和香港市民對他的信任與重託。

（尚有相關新聞刊A3版）



■國務院總理溫家寶昨日在北京中南海向梁振英頒授國務院令，任命梁振英為香港特別行政區第四任行政長官。新華社

溫總授梁任命狀 勉為政團結清廉

敦囑「政者正也」 責任「沉甸甸」

國務院總理溫家寶昨日下午在中南海紫光閣會見梁振英，並代表國務院向他頒發了任命他為中華人民共和國香港特別行政區第四任行政長官的國務院令。2012年3月28日，國務院第七次全體會議任命梁振英為香港特別行政區第四任行政長官。溫家寶總理已簽署國務院第616號令。

寄望新屆政府 首務經濟民生

在活動開始時，國務委員馬凱首先宣讀了由溫家寶簽署的國務院令：依據中華人民共和國香港特別行政區基本法的有關規定，根據香港特別行政區行政長官選舉委員會選舉的人選，國務院任命梁振英為中華人民共和國香港特別行政區第四任行政長官，並於2012年7月1日就職。

溫總在向梁振英頒發國務院任命令後，首先對梁振英當選並獲任命表示祝賀，「剛才你接過了任命書，意味着接受了沉甸甸的責任」，因為未來5年對香港的發展至為重要。目前，香港正面臨經濟下行與通貨膨脹的雙重壓力，住房、就業、醫療等民生問題比較突出，新一屆特區政府要把發展經濟、改善民生擺在各項工作的首要位置。

他表示，香港是高度自由開放的經濟體，具有法制完善，人才濟濟的管理優勢，和國際金融、貿易、航運中心的獨特優勢。要充分利用有利條件，發揮優勢，克服困難，着力提升香港經濟的競爭力，實現長期繁榮穩定。

要完成這個任務，溫家寶對梁振英及新一屆特區政府班子提出兩點期盼：



■國務委員馬凱宣讀由總理溫家寶簽署的國務院令，任命梁振英為香港第四任行政長官。中新社

「第一，要堅持團結。團結香港各界人士，充分發揮全體港人的積極性，加強同各界人士的交流，消除歧見和矛盾，『集眾思，廣忠益』，就是說只有團結，才能夠凝聚共識，形成力量，齊心協力共謀發展。第二，要廉潔。『政者，正也。子帥以正，孰敢不正？』就是說為政者要清廉，做人要清廉，那麼整個香港會出現一種政通人和的局面，就會凝聚大家的人心，開拓施政的新局面。」

他說：「我相信你一定會努力，不辜

負全體港人對你的期望，不辜負全體港人的信任；忠於職守，也不辜負中央對你的厚望。」

支持香港發展 中央不遺餘力

溫家寶又強調，希望梁振英堅持「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，認真貫徹基本法，團結帶領特區政府和社會各界人士，以紮實有效的工作，讓香港公眾看到新氣象、新希望，而中央政府一直不遺餘力地支持香港的發展，今後也會

根據需要，及時推出相應的政策措施，進一步加強兩地的交流合作；只要是有利於兩地優勢互補，共同發展，有利於香港長期繁榮穩定的事情，中央政府都會認真研究，積極促成。

國務院副總理王岐山，國務委員劉延東、馬凱，國務院港澳辦主任王光亞，中聯辦主任彭清華等有關部門負責人參加了會見。

國家主席胡錦濤將於今日會晤梁振英。

溫家寶總理為梁振英頒發任命令後，引用了孔子的經典名句，引用了古語「集眾思，廣忠益」，及「政者，正也。子帥以正，孰敢不正？」言簡意賅，引人深思。

溫家寶昨日在與梁振英會面時，特別引用了古語「集眾思，廣忠益」，是三國時蜀漢丞相諸葛亮《教與軍師長史參軍掾屬》中的話，而《資治通鑑·魏紀》亦予以引用，其原文是「夫參署者，集眾思，廣忠益也」，意思是從政者應該集思廣益，攜手為國家及人民盡心服務。

勉梁「子帥以正，孰敢不正」

溫家寶隨後又引用了《論語》中的「政者，正也。子帥以正，孰敢不正」，勉勵梁振英要有良好的作風。

「子帥以正，孰敢不正」出自《論語·顏淵》，當時的魯國正卿季康子問政於孔子，孔子以「政」字的本意來回答季康子的提問，並告誡他為政時自己首先要「正」，表明從政者應起到表率作用。

溫總於2003年上任總理後，在國務院首次舉行全體會議上，在談到政風建設時已引用此語。他說：「全面履行政府的職責，做好今後五年的工作，必須進一步轉變作風，嚴格紀律，形成良好的政風。古人講：『政者，正也。子帥以正，孰敢不正？』為政就是要正。良好的作風至關重要。」

囑曾「任重道遠」「仁為己任」

資料顯示，溫總理向候任特首頒發任命狀時多次引用《論語》名言，寄寓中央政府對特區政府的殷切期望。2005年特首曾蔭權到北京獲頒發特首任命狀時，溫總理就引用了《論語·泰伯章》中的「士不可以不弘毅，任重而道遠」與曾蔭權共勉。到曾蔭權成功連任後，溫總理又引用了任重道遠之後的「仁以為己任，不亦重乎？死而後已，不亦遠乎？」寄語曾蔭權要為香港的繁榮穩定和港人的福祉，獻出自己的一切，為港人謀利益的責任十分重大，而且路途遙遠，這個責任要到去世的時候才可以放下。

■香港文匯報記者 鄭治祖、李茜婷

梁振英：用好港優勢 解深層矛盾

香港候任行政長官梁振英昨日下午在京接受國務院總理溫家寶任命令後會見傳媒。他表示，未來5年，香港機遇與挑戰並存，他會盡最大努力團結香港各界人士和各階層，同香港社會一道打拚，掌握好香港社會面臨的機遇，利用好本港經濟持續高速發展的優勢，令下屆政府和各界都有較好力量，解決香港長期以來存在的深層次矛盾。

穩步推進發展 不負中央重託

梁振英昨日在與溫家寶會面時，對中央的任命表示感謝，並回應溫總的勉勵說，自己深感責任重大，未來5

年，香港社會面臨的機遇與挑戰並存，他一定會繼續努力，團結香港各界人士、各階層人士，發揮好香港優勢，讓香港的經濟和社會發展能夠穩步前進，從而消除香港長期以來存在的深層次矛盾：「我將恪盡職守，全力做好工作，不辜負中央政府和香港市民對我的信任與重託。」

會後，梁振英會面傳媒，重申自己會盡最大努力團結香港各界人士與各階層，同香港社會一起打拚。被問及有指香港的地產界和工商界在「大團結」上或遇到困難時，他強調，自當選以來，自己已展開各方面的工作，過去兩個星期的落區工作都有成效，除了工商界是

團結對象之外，政界和不同政見的人士都是團結的對象，他將會繼續努力爭取各方支持，爭取大家信任。

誓與政府團隊 齊做廉政表率

他又主動提到，溫總在開始講話時提出的，除團結外，就是廉潔的重要性：溫總理提出《論語》裡的一句說話：「政者，正也。子帥以正，孰敢不正？」自己亦作出積極的回應，說廉潔是香港的核心價值，無論過去發生任何相關案件，自己都會堅持維護廉政這一香港核心價值，防微杜漸做好廉政工作。「我與我的政府團隊，一定會積極去維護我們的核心價值，我一定要做好這方面的表率」。

梁振英並強調，自己願意主動接受適用於公務員的相同的規範。

他還透露，在與溫總會面期間，雙方還談及了香港、內地以及國際的經濟和社會形勢。

被問及香港會如何更好地幫助內地企業走向國際舞台，梁振英表示，未來香港會更加重視發揮這方面的作用。他說，香港過去一直有幫助內地企業利用香港平台走出去，過去做的其中一個例子，就是香港貿發局出去時會將香港企業與內地企業組成一個聯合的團隊。

■香港文匯報記者 葛沖、鄭治祖